



МИНИСТЕРСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ
И ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ
СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ
(МЧС РОССИИ)

СТАТС-СЕКРЕТАРЬ -
ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА

Театральный проезд, 3, Москва, 109012
Тел. 8(499)216-79-01; факс: 8(495)624-19-46
Телетайп: 114-933 «ФОТОН», 114-934 «ФОТОН»

31 ИЮЛ 2019 E-mail: info@mchs.gov.ru

№ 44-155-14

На № _____ от _____

Депутату
Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации

Н.С. Валуеву

Уважаемый Николай Сергеевич!

В соответствии с Вашим обращением от 18.07.2019 № ВНС-4/172 МЧС России рассмотрело ежегодную общественную Резолюцию по охране окружающей среды и экологическому развитию Российской Федерации в рамках X Международного форума «Экология» (далее – Форум) и принимает ее к сведению.

Вместе с тем, по итогам рассмотрения Резолюции направляем информацию по рассмотрению инициатив участников Форума, касающихся предложений, адресованных МЧС России.

Также выражаем Вам благодарность за приглашение принять участие в XI юбилейном Международном форуме «Экология» и уделяемое внимание вопросам экологической безопасности и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Приложение: на 1 л. в 1 экз.

С уважением,

A.M. Серко

Сухова Ирина Владимировна
(495) 400-98-46

001121

**Информация
по рассмотрению инициатив, содержащихся в ежегодной общественной Резолюции
по охране окружающей среды и экологическому развитию Российской Федерации
в рамках X Международного форума «Экология»**

По пункту 12.33 Резолюции.

Вопросы классификации чрезвычайных ситуаций, обусловленных разливами нефти и нефтепродуктов, регулируются в соответствии с пунктом 3 Основных требований к разработке планов по предупреждению и ликвидации аварийных разливов нефти и нефтепродуктов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 21 августа 2000 г. № 613, а также приказом МПР России от 03.03.2003 № 156 «Об утверждении Указаний по определению нижнего уровня разлива нефти и нефтепродуктов для отнесения аварийного разлива нефти и нефтепродуктов к чрезвычайной ситуации» (далее – приказ МПР России № 156).

Вместе с тем, проведенный в МЧС России анализ нормативной правовой базы в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций выявил некоторые несоответствия.

Так, в отношении определения критериев отнесения к чрезвычайным ситуациям наблюдается несоответствие значений нижнего уровня разлива нефти и нефтепродуктов для отнесения аварийного разлива к чрезвычайной ситуации, установленного приказом МПР России № 156, и значений для аварийных разливов нефти и нефтепродуктов, установленных приказом МЧС России от 08.2004 № 329 «Об утверждении критериев информации о чрезвычайных ситуациях».

В настоящее время в рамках совершенствования законодательства в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций МЧС России проводится работа по приведению в соответствие некоторых нормативных правовых актов, определяющих классификацию чрезвычайных ситуаций.

Разработан проект нормативного правового акта, вносящего изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 21 мая 2007 г. № 304 «О классификации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», касающихся, в том числе, вопросов определения значений критериев для отнесения к чрезвычайной ситуации.

Также МЧС России принимает участие в работе по нормативно-правовому регулированию в области предупреждения и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов. Причем, основные направления в данной работе формируются с учетом новых принципов и подходов в области обеспечения экологической безопасности, а также защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

В целях гармонизации регулирования правовых отношений в указанной сфере Минприроды России совместно с МЧС России подготовлен проект федерального закона, который определяет порядок планирования мероприятий по предупреждению и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов на сухопутной территории Российской Федерации. Законопроект находится на рассмотрении в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации.

По мере принятия вышеуказанных нормативных правовых актов будет проведена работа по приведению в соответствие приказов МЧС России и Минприроды России.